

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 31P/34/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6912217573
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 05. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Jana Dižkanová
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2014:6912217573.7

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Banská Bystrica, v konaní pred samosudkyňou Mgr. Janou Dižkanovou, v právnej veci starostlivosti o maloletého D. T., nar. XX. XX. XXXX, bytom ako matka, zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica, dieťa matky R. T., nar. XX. XX. XXXX, bytom P. P., T. XXXX/XX, zastúpenej S.. K. T., nar. XX. XX. XXXX, bytom P. P., T. XXXX/XX a otca nebohého R. T., zomr. XX. XX. XXXX, o schválenie právneho úkon takto

rozhodol:

Súd s c h v a ľ u j e právny úkon matky maloletého dieťaťa, ktorým dňa 05. 12. 2013 uzavrela v mene maloletého D. T., nar. XX. XX. XXXX na Notárskom úrade J.. J. D., notárky, so sídlom I. T., P. P. Č.. XX, dohodu o vyporiadaní dedičstva po poručiteľke O. P., rod. P., zomr. dňa XX. XX. XXXX, na základe, ktorej dohody preberajúci dedič novo objaveného majetku poručiteľky a to Y. T., rod. T., nar. XX. XX. XXXX, bytom Q., ulica X. R. Č.. XXX, vyplatí zákonný podiel v prospech maloletého D. T., nar. XX. XX. XXXX v sume 57,74 € v lehote X mesiaca od právoplatnosti rozhodnutia o dedičstve na účet maloletého dieťaťa vedený vo M., T. T. D..T., H. XX, P., číslo účtu: XXXXXXXX/XXXX.

odôvodnenie:

Uznesením tunajšieho súdu, č.k. 31P/34/2014-10 zo dňa 04. 02. 2014 začal tunajší súd z úradnej moci na podnet súdneho komisára konanie o schválenie právneho úkonu, ktorý vykonala matka za maloleté dieťa v dedičskej veci poručiteľky O. P., zomr. XX. XX. XXXX, ktorá vec je vedená na Okresnom súde v I. T., pod spisovou značkou 3D/665/2012.

Matka dieťaťa sa prostredníctvom svojej právnej zástupkyne k návrhu vyjadrila v tom smere, že pri vyporiadaní novoobjaveného majetku po poručiteľke došlo k dohode dedičov o vyporiadaní dedičstva tak, ako to vyplýva z notárskej zápisnice 3D/665/2012 Okresného súdu v I. T., z čísla listu 72 až 74 dedičského spisu. Poukázala na tú skutočnosť, že pri vyporiadaní dedičstva výplata zákonného podielu v prospech maloletého je vo výške 57,74 € v lehote 1 mesiac od právoplatnosti rozhodnutia o dedičstve. Navrhla, aby preberajúci dedič Y. T., nar. XX. XX. XXXX, bytom Q., C. X. R. Č.. XXX, vyplatil podiel maloletému D. T., nar. XX. XX. XXXX na účet mal. dieťaťa vedený vo M., T. T. D..T., H. XX, P., číslo účtu: XXXXXXXX/XXXX.

Kolízna opatrovníčka uviedla, že odporúča schváliť právny úkon, nakoľko tento je v záujme dieťaťa. Uvedená suma zodpovedá jeho zákonnému podielu.

Podľa ustanovenia § 179 OSP, ak je pre platnosť právneho úkonu, ktorý vykonal zákonný zástupca za maloletého potrebné schválenie súdu, súd ho schváli, ak je to v záujme maloletého.

Podľa ustanovenia § 28 Občianskeho zákonníka, ak zákonní zástupcovia sú povinní aj spravovať majetok tých, ktorých zastupujú, a ak nejde o bežnú vec, je na nakladanie s majetkom potrebné schválenie súdu.

Podľa R 67/1970 právny úkon, uzavretia dohody dedičov urobený zástupcom dediča, ktorý sám nemá spôsobilosť na právne úkony, potrebuje na svoju platnosť vždy schválenie opatrovníckym súdom.

Z obsahu pripojeného spisu, súd zistil, že na Okresnom súde v I. T., je vedená dedičská vec poručiťelky O. P., zomr. XX. XX. XXXX, pod spisovou značkou 3D/665/2012 pod ktorou sa prejednáva novo objavený majetok poručiťelky. Dňa XX. XX. XXXX sa viedlo pojednávanie v danej veci o prejednaní novo objaveného majetku, pričom bolo konštatované, že maloletý D. T. prichádza, ako dedič v 3.B/ po poručiťelke a jedná sa právnuka poručiťelky. V danej veci bol vykonaný aktív a pasív dedičstva, pričom bolo zistené, že poručiťelka bola spoluvlastníčkou nehnuteľností vedených v Katastrálnom území Q., zapísaných na LV č. XXXX, ako spoločné nehnuteľnosti a na LV č. XXXX, ako spoločné nehnuteľnosti. Bola uzavretá dohoda dedičov na základe, ktorej predmetné nehnuteľnosti nadobúda jeden z dedičov a to Y. T., rod. T., nar. XX. XX. XXXX, bytom Q., C. X. R. Č.. XXX, ktorý sa zaviazal vyplatiť maloletému D. T. sumu 57,74 € v lehote X mesiaca od právoplatnosti rozhodnutia o dedičstve. Matka za maloleté dieťa urobila daný úkon, pristúpila k dohode dedičov dňa XX. XX. XXXX ako to vyplýva z jej písomného vyhlásenia založeného v dedičskej veci.

Na základe takto zisteného skutkového stavu súd dospel k záveru, že dohoda dedičov sa neprieči účelu a zákonu a ani záujmu maloletého dieťaťa. Maloletý získa svoj zákonný podiel z dedičstva vo forme finančného vyjadrenia. Súd preto právny úkon matky schválil s tým, že predmetná suma 57,74 €, ktorá prichádza do úvahy, ako výplata dedičského podielu v prospech maloletého bude vyplatená preberajúcim dedičom na účet maloletého dieťaťa, vedený vo M., T. T. D..T., H. XX, P., číslo účtu: XXXXXXXX/XXXX.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho písomného doručenia na Krajský súd v Banskej Bystrici, prostredníctvom tunajšieho súdu v 3 vyhotoveniach.

V odvolaní musí byť uvedené, ktorému súdu je určené, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, kto ho robí - odvolateľ, ktorej veci sa týka, v akom rozsahu odvolateľ napáda rozhodnutie, v čom je rozhodnutie alebo postup okresného súdu nesprávny, čoho sa odvolateľ domáha (ako má odvolací súd rozhodnúť), uviesť dátum a podpis.

Ak povinný neplní dobrovoľne to, čo mu ukladá právoplatné a vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnený podať návrh na výkon exekúcie podľa Zákona č. 233/95 Z. z. a noviel - Exekučný poriadok; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.

Pretože sa účastníci tohto práva vzdali, nadobudne rozsudok právoplatnosť dňom doručenia.